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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

 

Παρασκευή, 5 Μαρτίου 2021  

 ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τους Υπουργούς: Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 
                  Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα 
                                       Υγείας, κ. Β. Κικίλια 
  
 

Θέμα: «Αναγκαία η μέριμνα της Κυβέρνησης ώστε να προστατεύονται οι επιχειρηματίες – 
εργαζόμενοι που νοσούν από COVID-19» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 

Μετά την εμφάνιση της πανδημίας του νέου κορονοϊού 2019 (COVID-19) και καθώς ο κόσμος της εργασίας 
έχει δεχθεί σοβαρό πλήγμα κατά τη διάρκεια αυτής της κρίσης, τα κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(ΕΕ) έχουν θεσπίσει σειρά μέτρων, συμπεριλαμβανομένων των μέτρων που αφορούν τους χώρους εργασίας 
για να καταπολεμήσουν την εξάπλωση της νόσου.  

Ωστόσο, η επιθετικότητα του κορωνοϊού και οι μεταλλάξεις αυτού οδήγησαν σε μια συνεχώς αυξανόμενη 
διασπορά του ιού στην κοινότητα και στην αύξηση του αριθμού των νοσούντων σε όλους τους κλάδους και 
χώρους της αγοράς εργασίας.  

Σύμφωνα με τα πρωτόκολλα διαχείρισης κρουσμάτων, σε περίπτωση που ένας επιχειρηματίας – εργαζόμενος 
νοσήσει με COVID-19, απομακρύνεται από την εργασία του για τουλάχιστον 10 ημέρες από την ημερομηνία 
διεξαγωγής τεστ ενώ οι εργαζόμενοι που έχουν έρθει σε επαφή μαζί του τίθενται σε 14ημερη καραντίνα. 
Στην περίπτωση των πολύ μικρών επιχειρήσεων (π.χ. καταστήματα τροφίμων, ζαχαροπλαστεία, κλπ), 
πρακτικά αυτό σημαίνει ότι οι εν λόγω επιχειρήσεις κλείνουν για τουλάχιστον 14 ημέρες, με τις όποιες 
αρνητικές οικονομικές επιπτώσεις αυτό συνεπάγεται. 

Παράλληλα, άτομα που έχουν νοσήσει σοβαρά μπορεί να χρειαστούν ειδική μεταχείριση, ακόμη και αφού 
κριθούν ικανά να επιστρέψουν στην εργασία, με αποτέλεσμα να χρειαστούν χρόνο εκτός εργασίας για να 
υποβληθούν σε φυσιοθεραπεία. Ιδιαίτερα για τους εργαζόμενους που χρειάστηκε να μεταφερθούν σε μονάδα 
εντατικής θεραπείας (ΜΕΘ), βάσει στοιχείων, το ένα τέταρτο έως το ένα τρίτο των ατόμων που εισάγονται 
σε ΜΕΘ μπορεί να εμφανίσει προβλήματα, ανεξαρτήτως ηλικίας και περίπου το 50 % των ασθενών χρειάζεται 
ένα έτος αποχής από την εργασία του, ενώ έως και το ένα τρίτο μπορεί να μην επιστρέψει ποτέ. 

Τέλος, οι εργαζόμενοι που έχουν νοσήσει με COVID-19 μπορεί να αντιμετωπίσουν κίνδυνο στιγματισμού και 
διακρίσεων. 
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Επειδή όλα τα παραπάνω έχουν άμεσο αντίκτυπο στην οικονομική και κοινωνική ζωή των επιχειρηματιών – 
εργαζομένων που έχουν νοσήσει με COVID-19  αλλά και στην λειτουργία των επιχειρήσεών τους, 

 

Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί, 

 

1. Με ποιο τρόπο έχει μεριμνήσει η Πολιτεία για τους παραπάνω πολίτες; Ποια συγκεκριμένα μέτρα στήριξης 
έχει ήδη εφαρμόσει;  

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να διασφαλίσετε την οικονομική κάλυψη των εν λόγω 
εργαζομένων – επιχειρηματιών και την βιωσιμότητα των επιχειρήσεών τους και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

3. Προτίθεσθε να υλοποιήσετε την πρόταση του Κινήματος Αλλαγής και να εντάξετε την COVID-19 στον 
Εθνικό κατάλογο επαγγελματικών ασθενειών (Π.Δ.41/2012), σε συμμόρφωση με τη σύσταση 
2003/670/ΕΚ/19-9-2003 της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων της 19.09.2003, «Σχετικά με τον 
ευρωπαϊκό κατάλογο των επαγγελματικών ασθενειών» (EE L 238/25.9.2003) και την 2000/54/ΕΚ Οδηγία 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 18ης Σεπτεμβρίου 2000, όπως ισχύει, για την 
προστασία των εργαζομένων από κινδύνους που διατρέχουν λόγω έκθεσής τους σε βιολογικούς παράγοντες 
κατά την εργασία (έβδομη ειδική οδηγία κατά την έννοια του άρθρου 16 παράγραφος 1 της οδηγίας 
89/391/ΕΟΚ); Αν ναι, με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

4. Προτίθεστε να εντάξετε στα μέτρα στήριξης τις κοινωνικές και οικονομικές δραστηριότητες των νοσούντων 
από COVID-19 και όσων τίθενται σε καραντίνα ανεξαρτήτως εάν οι επιχειρήσεις στις οποίες 
δραστηριοποιούνται εντάσσονται στον κατάλογο των πληττόμενων ΚΑΔ;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Γιώργος Μουλκιώτης  

 

Βασίλης Κεγκέρογλου 

 

Ανδρέας Πουλάς 

 

Απόστολος Πάνας 

 

Κώστας Σκανδαλίδης 

 

Γιώργος Αρβανιτίδης 

 




